



Есть шанс отличиться

Жизнедеятельность мощнейшей в стране общественной организации, в составе которой, только вдумайтесь в эту цифру, более полутора миллионов человек, в настоящее время подчинена одному знаменательному событию – достойной встрече 25-летия Всероссийского общества инвалидов.

К юбилею, понятное дело, сверстана огромная программа действий. Как всегда, много ярких событий и значимых мероприятий ожидается в Нижегородской общественной организации ВОИ. Нашим читателям будет интересно и полезно познакомиться с условиями участия в творческих конкурсах и фестивалях, приуроченных к этой дате.



Начнем с представления конкурса живописи «Как прекрасен этот мир», который проводится совместно с Союзом художников России. Вначале основное действо развернется в районных и городских организациях ВОИ, а затем уже победители выставят свои лучшие рисунки, выполненные карандашом, тушью, гуашью, маслом или акварелью, неважно в какой манере работает художник, - на областной уровень. Очень любим и популярен среди людей с физическими ограничениями здоровья становится конкурс декоративно-прикладного искусства и народного творчества. Наши искусные мастера, помнится, успешно представили свое творчество, когда отмечалось 20-летие ВОИ, в Москве, в Измайлово, в Городе мастеров. Вот и сейчас для творческих людей, коих в организациях ВОИ великое множество, есть шанс вновь отличиться.

Лучшие работы будут представлены летом в столице нашей Родины на фестивале художественного творчества «Вместе мы сможем больше!».

Совместно с Союзом фотохудожников России, Нижегородская областная организация ВОИ и редакция газеты «Здравствуйте, люди!» объявили фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь», а также детский областной конкурс фотографий «Мир глазами детей». Так что ждем с нетерпением от Вас фотографий. Срок их подачи до 15 апреля. Торопитесь!

Во второй половине мая ожидается проведение фестиваля музыкального творчества молодых инвалидов под девизом «Мы зажигаем звезды!» Вот где будет раздолье для раскрытия новых имен среди одаренных ребят и девочек. А сейчас зрители радуют на сценах в районных зональных центрах области «Битва хоров», в

ней участвуют хоровые коллективы подразделений ВОИ.

Уже стало традиционным у нас и проведение поэтических конкурсов. Примером тому служит выход в свет уже двух поэтических сборников, в которых представлено литературное творчество людей с инвалидностью – «С верой, надеждой, любовью» и «Дыхание весны». Все это стало возможным благодаря финансовой помощи и моральной поддержке правления ОблВОИ. В связи с предстоящим юбилеем объявляется новый конкурс «Я лиру посвятил...». В нем могут участвовать конкурсанты от семи лет и старше, возраст не помеха. Пишите нам, и присылайте свои поэтические творения до 15 апреля. Лучшие стихи войдут в новый сборник.

Вот, собственно, об этом и шел на днях заинтересованный разговор на семинаре с участием председателей районных и городских организаций ВОИ. Вел заседание председатель НОООООВОИ Э. А. Житухин. В обсуждениях и дискуссиях не были обделены вниманием и другие очень важные аспекты, касающиеся уставной деятельности организации, введения нового порядка в бухгалтерской отчетности, электронного учета, работе межрайонных советов (МРС) и многое другое. На совещании было высказано мнение, провести учебу среди бухгалтеров и руководителей местных организаций ВОИ, ведь многим из них ранее не доводилось возглавлять такие ответственные участки общественной работы.

Не обошли вниманием участники семинара низовые инвалидные организации – первички – это начало всех начал, из них формируются местные организации. Вот почему так важно сегодня проведение смотра-конкурса этих общественных формирований. Областной смотр-конкурс, в который включились местные организации и первички, послужит делу дальнейшего укрепления единства и сплоченности коллективов, совершенствованию форм и методов работы по выполнению уставных задач. Для лучших коллективов предусмотрена поощрительная финансовая помощь.

Много ярких, зрелищных событий ожидается и в спортивной жизни много-тысячного коллектива НОООООВОИ. Во-

первых, большая часть спортивных мероприятий проводиться будет непосредственно на местах, в районах и городах области. Межрайонные советы ВОИ на своем уровне возлагают проведение малых спартакиад, победители которых примут участие в областной. Во-вторых, планируется проведение одной большой областной спартакиады (вместо первенств по отдельным видам спорта). Ожидается даже приезд команд ВОИ Приволжского федерального округа. Дай Бог, чтобы все получилось! И еще, есть одна интересная задумка, организовать автопробег! В команде предполагается участие водителей с инвалидностью, имеющих хорошие навыки вождения. Сейчас разрабатывается маршрут авторалли. Скажем одно, это будут города «Золотого кольца» и места, связанные с битвами и походами Велико-го святого благоверного князя Александра Невского...

Словом, точек приложения сил, умения и таланта людям творческим и спортивно одаренным, в этот удивительный 2013 год, год 25-летия ВОИ, множество.



Огромным уважением и авторитетом у односельчан, жителей Починковского района пользуется местная организация ВОИ, которую многие годы возглавляет Римма Никитична Дьякова. А недавно стали известны итоги Всероссийского конкурса среди местных (сельских) организаций ВОИ. Почетное третье место и денежную премию получили починковцы!

Председатель облправления Эдуард Александрович Житухин вручил Римме Никитичне диплом ЦП ВОИ.

Владимир ДОЛГОВ



Лента социальных новостей Оценили!

Нижегородская областная программа по обучению людей старшего поколения и инвалидов компьютерной грамотности «Понятный Интернет», разработанная специалистами министерства социальной политики Нижегородской области и компанией , получила в Москве высокую оценку. По рекомендации помощника главы государства Татьяны Голиковой, которая познакомилась с нижегородским ноу-хау на ее презентации в Нижнем Новгороде в декабре 2012 года, программа была представлена на заседании комиссии при Президенте РФ по делам ветеранов в рамках слушания вопроса «О мерах, принимаемых в Российской Федерации по преодолению компьютерной неграмотности среди лиц старшего поколения и лиц с ограниченными возможностями». Ее представлял заместитель губернатора Нижегородской области Дмитрий Сватковский.

«На заседании были высказаны намерения внедрить наш опыт на федеральном уровне, и намечены конкретные шаги по реализации проекта в масштабах всей страны, - прокомментировал итоги заседания Дмитрий Сватковский. - На региональном уровне она доказала свою востребованность».

Проект создан и реализуется, в первую очередь, на базе существующих социальных учреждений региона, таких как комплексные

центры социального обслуживания управления социальной защиты населения, дома ветеранов и другие. Но, по мнению заместителя губернатора, одной из составляющих дальнейшего развития проекта может стать включение в систему обучения библиотек, школ, клубов, Домов культуры, а также активное привлечение к его реализации бизнес-структур. Кроме того, по словам Дмитрия Сватковского, другим плюсом реализации проекта станет дальнейшее продвижение электронных государственных услуг среди граждан пожилого возраста.

Кстати. С марта 2012 года в проекте участвуют 6110 человек, почти половина из которых уже прошли обучение. Всего в области создано 90 компьютерных классов с общим количеством мест 530.

От трех до...

В органы социальной защиты Нижегородской области начали поступать заявления на назначение новой выплаты за третьего ребенка.

Она появилась с этого года, чтобы поддержать наметившуюся в области тенденцию по улучшению демографической ситуации. Напомним, что по данным министерства труда и социальной защиты населения РФ, Нижегородская область вошла в число 27 субъектов РФ с наибольшим ростом рождаемости в 2012 году. За этот год рождаемость у нас увеличилась почти на процентов, что выше среднероссийского показателя.

Ежемесячные денежные выплаты выделяются из областного бюджета при рождении с 1 января 2013 года третьего ребенка и последующих детей до достижения ими трехлетнего возраста. Размер такого пособия составляет 5871 рубль. Право на него имеют нижегородские семьи, чей среднедушевой доход ниже величины среднедушевого дохода по области. Он, кстати, по данным на 1 октября 2012 года, равен 20669 рублям.

Ну а с 1 марта этого года правительство области начнет выплату регионального материнского капитала - 25 тысяч рублей за второго и последующих детей. В отличие от федерального пособия в Нижегородской области расширен перечень направлений его применения – от улучшения жилищных условий до уплаты процентов по кредитам и газификации. Региональные выплаты будут начисляться семьям, у которых родились дети после 1 сентября 2011 года. В настоящее время свои права на региональный материнский капитал уже заявили более 13 тысяч женщин.

Жестовому языку повышен статус

С этого года жестовый язык, на котором общаются люди с нарушением слуха и (или) речи, стал одним из официальных языков Российской Федерации. В этот статус из средства межличностного общения жестовый язык был переведен на

основании Федерального закона, меняющего соответствующие статьи закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», который был подписан президентом Владимиром Путиным 30 декабря 2012 года. Этот закон был инициирован Всероссийским обществом глухих (ВОГ).

Прежний статус не давал языку инвалидов по слуху и речи получать государственную поддержку, из-за чего, в частности, отсутствовала единая государственная система профессиональной подготовки переводчиков жестового языка, а их услуги оценивались крайне низко. Дефицит переводчиков мешал глухим доступ к информации и образованию, к полноценному участию в гражданской, политической, социальной и культурной жизни общества.

Сейчас ситуация меняется кардинальным образом, и государством будет обеспечена подготовка и переподготовка преподавателей и переводчиков русского жестового языка. Это поможет повысить качество предоставляемых инвалидам услуг по переводу.

Кстати.
В Нижегородской области в 2 году из-за тяжелого финансового положения прекратила свою деятельность телестудия «ТВ-глухих», которая каждое воскресенье при помощи переводчиков жестового языка выходила в эфире Нижегородского телевидения. Также прекратила работу еще в 2 8 году и школа «Нордис», в котором глухими занимались по методу... еонгарда.